

泉州市一季度招商工作实现“开门红”

签约项目投资总额超 3100 亿元

近日,记者从泉州市第一季度招商引资工作调度会上获悉,今年以来,市招商办持续推深做实“抓开放招商促项目落地”专项行动,一季度,全市签约项目414个、投资总额3101亿元,完成全年目标任务的31%,招商引资实现“开门红”。

□融媒体记者 颜雅婷

抢抓开局提档增速

开年以来,全市上下迅速拉开大招商、招大商、招好商的架势。春节期间开展各类招商活动730余场(次),对接项目777个,拟投资总额超5000亿元。在随后召开的民营经济发展大会上,全市集中签约重大招商项目48个、总投资1432亿元,其中超20亿元以上项目30个。坚持“以落地论英雄”,组织开展重大招商项目第一季度集中开竣工活动,集中开竣工重点招商项目294个、总投资2008亿元。

增资扩产持续发力

坚持“服务好本地企业增资扩产就是最好的招商引资”,今年以来,市招商办用活用好市四套班子领导挂钩百强民企、“政企早午晚餐会”、工作调度会等工作机制,推动一批龙头企业增资扩产。一季度,全市增资扩产项目134个,投资总额633亿元,超去年亿元以上增资扩产全年完成量,拉动一季度全市技改投资增长37.3%,高于全省10.9个百分点,位列全省第二。

“新质”项目落地有声

锚定新能源、新材料、大健康、人工智能、半导体等新赛道项目,强化重大招商项目“周调度”工作机制,跟踪推动签约项目转段落地,加快投产见效。其中,星云智慧“七个一”项目之一的繁荣大道智能超充站项目于2月份竣工投产,通过产业链配套挖潜,促成与火炬电子、七星电气深入合作,并成立2亿元的新能源产业基金。盛屯碳酸锂项目将于9月开工。

助力文旅靶向发力

文旅项目加速跑。一季度,全市新增签约文旅产业项目41个,投资超285亿元。其中,10亿元以上项目10个,包括台商区八仙过海大型文旅综合体二期、洛江区仙公山文旅项目、丰泽区市井十洲城等。新开工2亿元以上文旅项目11个,投资约90亿元。其中高端酒店项目6个,包括晋江威斯汀酒店、永春中天酒店等。

梳理图谱精准招商

按照“无链建链、有链强链、缺链补链、上下延链”工作思路,市招商办集中梳理县域产业链图谱,32条县域重点产业链中各地现有重点企业426家、重点招引龙头企业497家,助力各地精准实施产业链招商。其中,南安围绕九牧、五矿两大链主,聚焦水暖、阀门等重点产业,利用首届国际厨卫展等展会平台,招引50家上下游企业,并促成采购订单136亿元。

紧盯项目加密调度

强化重大招商项目“周调度”工作机制,围绕省库项目申报、企业增资扩产、项目转段落地投产等专题调度。协调解决上海凯悦高端酒店、国能热电扩建等项目推进过程遇到的困难和问题。一季度召开协调会27场,协调问题136项,解决127项。组织7个工作督查组,重点调研投资10亿元以上重大招商项目推进情况,实地走访项目近70个,现场协调化解23个难点、堵点问题。

泉州晋江国际机场航空物流园(一期货运站)项目有序推进
打造地区综合陆空联运货运枢纽

商报讯(融媒体记者许雅玲 张晓明 通讯员黄晓静 文/图)近日,泉州晋江国际机场航空物流园(一期货运站)项目首根钢结构柱顺利吊装到位,标志着该项目正式进入钢结构施工的快速建设阶段。

泉州晋江国际机场航空物流园(一期货运站)项目位于机场跑道东侧,主要建设内容包括新建国内、国际货运库区,办公保障用房及飞行区道口,总建筑面积约19700平方米,配置智能货运设施设备,配套弱电、给排水、供电、暖通等工程。项目设计满足年货邮吞吐量9.2万吨保障需求。“接下来,我们将倒排工期、

挂图作战,力争2024年年底完成该项目主体建筑施工。”据泉州晋江国际机场相关负责人介绍,该项目被列入国家综合货运枢纽补链强链项目,也是省、市重点项目,项目建成投用后,机场将开通更多国内、国际货运航线,打造地区综合陆空联运货运枢纽,辐射带动区域航空业和经济高质量发展。

泉州数字经济产业园(二期)多个子项目进展顺利
丰泽工业互联网产业园拟9月投产

商报讯(融媒体记者吴丽娇 通讯员许冬福)近日,记者从丰泽区政府获悉,泉州数字经济产业园(二期)项目标准园区建设快速推进,多个子项目进入新的建设阶段。其中,丰泽区工业互联网产业园预计今年9月投产。

丰泽区工业互联网产业园的主体工程已处于收尾阶

段,室外配套工程也开始施工。如今,该项目建筑外观露出全新的玻璃幕墙。项目现场管理人员吴培清介绍,工业互联网产业园占地46.91亩,建设内容包括5栋研发车间、1栋人才公寓及高线云街等,将着力发展工业互联网平台与工业软件、工业数字化装备、工业互联网网络、人工智能和智慧城市及行业应用等产业形态。

据介绍,丰泽区工业互联网产业园目前签约顺风耳科技、锋冠科技、依时利软件等企业18家,签约面积3.49万平方米,同步

规划福建工业设计产业城、国际儿童时尚产业全场景数字产研运营中心等。

此外,泉州数字经济产业园二期的配套幼儿园,目前工程施工进入尾声,预计5月底竣工。该幼儿园由丰泽国投集团投资建设,占地7.56亩,总建筑面积约0.57万平方米,将建成12个班,可提供360个学位。该幼儿园是泉州数字经济产业园的重要教育配套。项目投用后,将解决园区企事业单位职工子女教育问题,提质增容“家门口的好学校”,让更多孩子享受到高质量学前教育。



首根钢结构柱顺利吊装到位